
1. Quel philosophe des Lumières a défendu l’éducation de l’homme ? Rousseau

… le courage pour chacun de penser par soi-même ? Kant 

… la tolérance ? Voltaire 

… le danger de la concentration des pouvoirs politiques dans les mains d’une seule personne ? Montesquieu

… la liberté individuelle ? Diderot

2. Selon eux, sur quoi les être humains doivent-ils  se baser pour devenir «éclairés» ?  Les êtres humains

doivent se baser sur la raison.

3. Recopie ce qui correspond aux idées des philosophes :

- Les philosophes veulent limiter la liberté.

- Les philosophes des Lumières demandent la séparation des pouvoirs.

- Les philosophes veulent que les rois gardent tous les pouvoirs.

- Les philosophes veulent éduquer les plus riches.

- Les philosophes souhaitent la tolérance et rejettent la persécution de ceux qui sont différents.

- Les philosophes dénoncent la société d’ordres et veulent plus d’égalité.

4. Les philosophes français sont-ils en accord avec le gouvernement de leur époque ? Développe ta réponse

en  rappelant  comment  la  France  est  gouvernée.  Les  philosophes  français  sont  en  désaccord  avec  le

gouvernement de la France qui est une monarchie absolue de droit divin (le roi concentre tous les pouvoirs par

la volonté de Dieu). Leurs critiques contre le pouvoir royal et contre l’Église leur ont d’ailleurs valu des ennuis

(Diderot a été emprisonné, l’Encyclopédie a été censurée, Voltaire a dû s’exiler en Angleterre).


